



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokošovce č.118, telefón: 77 98 118,  
email: kokosovce@rimkat.sk

Vo veľkom týždni otázky (aj tvoje) medzi životom a smrťou !  
Vedeli ste, že denne sa pošle vo svete asi 205 miliárd emailov? To znamená, že ročne ich ľudia pošlú asi 74 miliárdov! Kyberpriestorom teda v každej chvíli presviští nesmierne veľa správ ! Správ, ktoré sa hýbu vždy medzi životom a smrťou, presnejšie povedané medzi pozemským viditeľným životom a smrťou, ktorá tento pozemský život končí. Ale to nie je koniec našej existencie, to je iba prechod. Tak ako vraví aj hebrejský názov Veľkej Noci – Pesach ! Myslím, že posledný mesiac sme tak trochu všetci spomalili pri prechádzaní životom, pozorujúc smrť. Predčasnú, násilnú, nespravodlivú. A určite si aj nahlas kladieme otázku: „O čom to vlastne naozaj všetko je, na čo to je ?“ Nie politika, môj aj tvoj život ? Po veľmi rušnom marci je dnes presne 30. rokov od sviečkovej manifestácie. Prečítajte si prosím, hlavne vy mladší, viac na 4. str. Tá manifestácia bola hlavne za život, za pozitívne zmeny v našom pozemskom živote, za obnovenie hodnôt v spoločnosti. Bol to tiež istý prechod. Dnes, 25. marec, je aj Deň počatého diet'at'a, tak ako každý rok. Presne 9 mesiacov pred Vianocami, 9 mesiacov pred narodením sa Lásky. Veľmi ma oslovili jeho nosné myšlienky: TVOJ ŽIVOT je dôvod na OSLAVU... a ĎAKUJEM, že SOM ! Ďakujem, že som? Bohu i rodičom ? Ďakuješ, že si ? Alebo ako to mladí dnes radi vravia: „Neriešiš ťažké filozofické otázky?“ Ale iste aj mladí dnes riešia nejaké otázky, otázky medzi nebom a zemou, medzi životom a smrťou...aspoň naši birmovanci určite riešia a nemajú už veľa času ! Na čo je môj život, aký dôvod dávam iným, keď sa na mňa pozerajú, počúvajú ma? Nad tým som sa zamyslel špeciálne vtedy, keď mi pred vyše mesiacom dali do rúk nový občiansky preukaz občana SR aj s elektronickým podpisom. Začína sa práve týmto mojím obľúbeným citoslovcom HM, teda, hm? Zamýšľam sa aj ja nad sebou ! Pán Boh má odpovede, tomu nielen verím, som o tom presvedčený. Len ich prijať, formulovať a posunúť zrozumiteľne ďalej. Všetkým tým, čo zápasia s vlastným životom a smrťou a vecami medzi týmito dvoma hranicami pozemskej existencie. Už presne mesiac hýbu nielen Slovenskom (aj virtuálnym kyberpriestorom) 2 vraždy, smutná správa, 2 RANY vystrelené na dvoch mladých ľudí – do hlavy a do srdca. Pre hľadanie pravdy, nepríjemnej, však? Pár dní po tom, 6. 3., podpísal sv. otec dekrét o mučeníctve božej služobnice Anny Kolesárovej. Radosť správa ! Máme orodovníčku v nebi. Ale aj za jej smrťou pri obrane čistoty, obrane panenstva, boli tiež 2 vystrelené RANY. Do hlavy a do srdca. Všimli ste si to niekto? Hm? Jej mama sa dievčenským priezviskom volala Kušnírová ! Koľko rán sa už Tebe, brat a sestra, za Tvoj doterajší život podarilo vyslať na Ježiša, rán nezáujmu, ľahostajnosti, TVOJHO HRIECHU, ktoré zraňujú jeho hlavu ale aj jeho srdce. Skúsme v tieto dni viac počúvať Božie správy. Počúvajme a vnímajme hlavou (rozumom) ale aj srdcom (vierou). Oplatí sa nám UVERIŤ a podľa toho aj KONAŤ !



## FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ 1. ohlášky: Sviatosť manželstva chcú prijať: Damián Fečík, syn Miroslava a Evy r. Haragsinovej, nar. v Prešove a bývajúci v Ľuboticiach a Natália Pustá, dcéra Maroša a Marcely r. Repaskej, nar. v Prešove a bývajúca v Dulovej Vsi.
- ❖ Sv. spoveď: Dnes od 14. – 17. h. spovedáme viacerí kňazi na Sekčove – Krista Kráľ! Počas týždňa poprosť o sv. spoveď ak niekto docestoval, nemohol skôr.
- ❖ Pomazanie chorých: V pondelok 26., utorok 27., a v stredu 28.3. budeme vysluhovať pri sv. omšiach sviatosť pomazania chorých. Prijat' ju môžu všetci, ktorí sú v stave milosti posväcujúcej (vyspovedaní) starší ako 60 r. alebo aj mladší s vážnou chorobou, alebo pred náročnou operáciou v roku 2018.
- ❖ Krížová cesta na Veľký Piatok bude o 9.00 h. v kostole. (K a DV). Tento deň je prísny pôst a zdržiavanie sa mäsitého pokrmu. Odporúča sa pôst aj na Bielu sobotu.
- ❖ Požehnanie veľkonočných jedál na Bielu sobotu 31.3. sa uskutoční takto: o 14.30 h. v Lesíčku, o 15.00 h. na Zlatej Bani aj v Žehni; o 15.30.h. v Kokošovciach aj v Dulovej Vsi. Tieto požehnané jedlá sa konzumujú najskôr až po obradoch Veľkonočnej vigílie. A zvyšky z nich sa vždy spália.(svätenina)
- ❖ Vyloženie Sviatosti Oltárnej v Božom hrobe na Bielu sobota od 9.00 h do 19.00 h. Pozývame veriacich aj z filiálok uctiť si Eucharistického Krista tichou osobnou či rodinnou adoráciou a poklonou. Na obrady vigílie si prosíme doneste sviece s chráničom (od stekajúceho vosku) na obnovu krstných sľubov. Ďakujeme...
- ❖ Úplné odpustky: Za obvyklých podmienok ich môže kresťan katolík získať na Zelený Štvrtok pri adorácii Najsvätejšej Sviatosti recitovaním alebo spevom „Prevelebnej...“ na Veľký Piatok pri nábožnej účasti v kostole a poklone krížu, na Bielu Sobotu pri obnove krstných sľubov, v nedeľu pri požehnaní *URBI et ORBI*!
- ❖ Zbierka: Zbierka Boží hrob sa každoročne posieľa na potreby Božieho hrobu a komunitu kresťanov v Jeruzaleme. Za Váš milodar aj v ich mene ďakujeme...
- ❖ ADSM: V sobotu 7. apríla 2018 sa uskutoční Arcidiecézne stretnutie mládeže ADSM v Humennom. Začiatok o 9.00 v Mestskej športovej hale, záver o 14. h. svätou omšou vo Farskom kostole S'atia sv. Jána Krstiteľ'a na Sídlisku pod Sokolejom. Celebruje Mons. Marek Forgáč, košický pomocný biskup. Prihlasovanie skupín mladých z farností a tiež aj dobrovoľníkov na: [www.premladez.sk](http://www.premladez.sk). Zvlášť túto akciu odporúčame našim birmovancom...
- ❖ Okuliare pre Afriku: Ak máš doma staré a nepotrebné dioptrické okuliare (*nerozbité sklá a nepolámané rámy*) a chcel by si, aby ešte priniesli úžitok, dones ich na faru, pošleme ich chudobným do Afriky. Je o ne záujem od misionára. Potrebné je však napísať na sklíčka číslo, aké majú dioptrie (*napr. +2, - 1,5 atď.*)

*Požehnaný veľký týždeň Vám vyprosujú a žehnajú Váš + k. Štefan a f. Ľubik*



# BOHOSLUŽBY FARNOSTI KOKOŠOVCE

## NA VEĽKÝ TÝŽDEŇ (26.3. 2018 – 1.4. 2018)

26.3.	PO	<i>Pondelok vo Veľkom týždni</i>	DULOVA VES	18.00	+ Anton a ost. rod. Sokolovej a rod. Hatokovej č.121
			LESÍČEK Sv. spoveď 17 h.	18.00	Vlastný úmysel
27.3.	UT	<i>Utorok vo Veľkom týždni</i>	KOKOŠOVCE	18.00	+Michal + František a ost. r. Oravcovej a r. Kolivoškovej č.24
28.3.	ST	<i>Streda vo Veľkom týždni</i>	ŽEHŇA	18.00	+ Margita + Ján +František + Helena <i>Abr. č.113</i>
			ZLATÁ BAŇA	18.00	+ Helena + Imrich č.101
29.3.	ŠT	<i>Zelený štvrtok 9.30 h - Katedrála</i>	DULOVA VES	18.00	Vlastný úmysel
			KOKOŠOVCE	18.00	Za Sv. otca, biskupov, kňazov, rehoľníkov, rehoľné sestry
30.3.	PIA	<i>Veľký piatok Prísny pôst !!!</i>	DULOVA VES	15.00	<i>Obrady v kostole</i>
			KOKOŠOVCE	15.00	<i>Obrady v kostole</i>
31.3.	SO	<i>Biela sobota</i>	DULOVA VES	19.30	Vlastný úmysel
			KOKOŠOVCE	19.30	Za Boží ľud farnosti
1.4.	NE	<i>Veľkonočná nedeľa</i>	DULOVA VES	10.30	ZBP rod. Stopkova č.164
			KOKOŠOVCE	10.30	ZBP rod. Olejárova č.248
			ZLATÁ BAŇA	9.00	Podakovanie za 60 r. Ján č.63
			ŽEHŇA	9.00	ZBP Helena s rod. č.18
			LESÍČEK	11.00	<i>Sv. liturgia</i>

Myšlienka: „Zápas s totalitou sa začína v zápase s neláskou v srdci,  
cez snahu bojovať so svojou vlastnou hlavnou chybou  
deň čo deň.“

František Neupauer

SMS – ka týždňa: „Hľadali Ježiša v chráme. Ako tak stáli, navzájom si vraveli:  
Čo myslíte, príde na sviatky? Čas hľadania, čas zamyslenia nad svojim životom,  
čas rozhodnutí práve prebieha! No čo myslíte, príde Ježiš na sviatky? Neodsunú  
Ho prípravy jedál, koláčov, umyté okná, uprataný dom, oblievačka a konštatovanie  
3.4. večer: KONEČNE je po SVIATKOCH ! Ježiš príde, ale nájde miesto v mojom  
srdci, v mojom živote, v mojej rodine ? Záleží to len a len na mne !!!“ *Juraj D.*



## Odvaha so sviečkou v ruke, pred 30 rokmi, 25. marca na Slovensku...

„ My v Rakúsku nikdy nezabudneme, že vy na Slovensku ste to začali.“

*Barbara C., reportérka*

„ V plameni sviec vnímam zažatie plameňa slobody, ktorý sa rýchlo rozšíril po celej krajine. Ten istý režim, ktorý vyhnal Slovákov z tohto námestia, po dvadsiatich mesiacoch padol. Tým, že ste sa domáhali vlastnej slobody, inšpirovali ste revolúciu, ktorá oslobodila Váš národ

a pomohla pretvoriť celý svetadiel.“ *G.W. Bush, prezident USA*

„Každý slušný človek robí niečo, čím podrýva režim, niekto viac, niekto menej.

Kresťania sa stávajú kvasom i soľou.

Sú v prvých líniách zápasu o ľudskú dôstojnosť a slobodu.“

*F. Neupauer, historik*

„ Žiadali sme slobodu pre Cirkev, ale tiež sme chápali, že nemožno bojovať len za seba samých, za naše náboženské záujmy. V spoločnosti boli ďalší ľudia, ktorí, aj keď neboli kresťanmi, trpeli podobne a možno aj viac ako my.

Aj pre nich sme chceli žiadať rešpektovanie ľudských práv.

Nechceli sme chápať slobodu ako niečo, čo sa týka iba nás.

Ako kresťanom nám záležalo na tom, v akej spoločnosti žijeme.“ *Vladimír Jukl*

„ Počas sv. omše som cítila strach a v myšlienkach som odmietala ísť na manifestáciu.

Môj vnútorný hlas, ktorý bol veľmi silný, mi však hovoril, že na tú manifestáciu musím ísť. Pri východe z kostola som stretla

jedného známeho a spolu sme teda išli na námestie.“ *Mária Kéryová*

„Pokojné stretnutie veriacich aj neveriacich sa začalo o 18. hod.

hymnou a mariánskou piesňou, zapálili sme sviečky a modlili sme sa ruženec (starí, mladí, ženy, muži, deti). Toto dôstojné zhromaždenie stále rušili autá verejnej bezpečnosti. Uhýbali sme sa hučiacim autám, ktoré sa na nám rútili, potom kropiacim autám a nakoniec vodnému delu. Mali sme čo robiť, aby sme sa im uhli,

keď ani to nepomohlo, poslali na nás tých mladých s obuškami a oni nás mlátili hlava-nehlava, najmä pred budovou divadla.

Zúčastnení veriaci boli pokojní a čím viac na nás útočili,

tým bola naša modlitba vrúcnejšia.“

*účastníci*

Na chodníku bola aj staršia pani s paličkou (asi 70 ročná).

Policajt, ktorý obsluhoval vodné delo, zamieril prúd vody aj do nej.

Samozrejme, že ju to skosilo a spadla na chodník.

Keď to videli mladší veriaci, rozhodli sa jej pomôcť zo zeme.

Tu priskočili dvaja policajti s obuškami a začali biť tých, ktorí tej panej pomáhali.

Oplzlo im nadávali...“

*účastníci*

„Vy máte v rukách moc, ale my máme pravdu.

Pravdu, ktorá je väčšia a silnejšia ako moc.“

*Silvester Krčméry*